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研究背景 

 由Sponge Creation Lab 有機愈膳房義務協助，香港醫療專業

人士協會於2018年2月委託香港大學民意研究計劃進行是次

調查，目的為了解香港市民對可持續食品及膳食的認知和態

度。 

 調查的目標對象為18歲或以上、操粵語的香港居民。 

 調查問卷由港大民研計劃諮詢香港醫療專業人士協會及

Sponge Creation Lab 有機愈膳房後獨立設計，最終審議權由

雙方共同擁有，而調查所有操作，包括數據收集和分析，均

由民研計劃獨立進行，調查結果亦由民研計劃全面負責。 
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樣本資料 

調查日期： 2018年3月15至20日 

訪問對象： 18歲或以上、操粵語的香港居民 

調查方法： 透過訪問員以隨機電話訪問形式進行 

樣本數目： 
1,014個成功個案 

(包括808個固網及206個手提電話個案) 

實效回應比率： 61.1% 

標準誤差： 
少於 1.6%  

(即在95%置信水平下，各項百分比誤差不超過+/-3.1%) 
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調查結果 
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飲食習慣 
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10% 

42% 30% 

15% 

3% <1% 

0餐 

1-5餐 

6-10餐 

11-20餐 

21餐 

唔知 / 難講 

被訪市民平均每星期有六餐會外出用膳或買外賣 

[Q1] 請問你平均一星期有幾多餐會出街食或者買外賣？請包括早、午及晚餐。(基數=1,014) 

平均數：6 餐 

中位數：5餐 
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74% 

50% 

46% 

42% 

35% 

17% 

6% 

3% 

3% 

3% 

1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

食物質素 / 味道 

菜式選擇 

用料 / 食材 

食物營養 

烹調方法 

食評、口碑、米芝蓮星級 

價錢 

地點 

其他 

以上皆否 

唔知 / 難講 

食物質素或味道為市民選擇食肆時 
最注重的考慮因素 

[Q2] 當你要選擇食肆用餐或外賣時，你會最注重以下邊啲因素？[讀出答案1-6，次序由電腦隨機排列，可選

多項] (基數=1,013) 
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市民選購食材時最注重品質，其次為營養價值 

86% 

70% 

63% 

62% 

51% 

45% 

<1% 

<1% 

<1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

品質，包括新鮮程度 

有冇益 / 營養價值 

價錢 

有冇含有化學物 

味道 

來源地 

其他 

以上皆否 

唔知 / 難講 
[Q3] 請問你係唔係屋企裡面負責

準備食材或煮飯嘅人？包括

間中負責都計。 (基數=1,014) 

主要／
間中負
責準備
膳食
者：

66% 

[Q4][只問Q3答「主要／間中負責準備膳食」的被訪者] 咁喺你選擇食材

(即係買餸)時，你會最注重以下邊啲因素？[讀出答案1-6，次序由電

腦隨機排列，可選多項] (基數=667) 

39% 

27% 

34% 

<1% 

係，主要負責準備膳食嘅人 

係，間中負責準備膳食嘅人 

唔係 

唔知 / 難講 
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近三成人認為自己日常飲食攝取過多碳水化合物 
另逾三分一則認為自己攝取好油脂不足 

[Q5] 一般嚟講，你認為自己嘅日常飲食喺攝取以下嘅營養方面係過多、剛剛好定係不足？(基數=1,013-1,014) 

3% 

4% 

4% 

6% 

15% 

28% 

39% 

49% 

60% 

63% 

65% 

59% 

34% 

23% 

22% 

24% 

9% 

7% 

24% 

24% 

14% 

8% 

10% 

6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好嘅油脂如奧米加-3∕9等 

礦物質如鋅、鐵質等 

維他命 

膳食纖維 

蛋白質 

碳水化合物如澱粉質、糖等 

過多 剛剛好 不足 唔知 / 難講 
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對可持續食品及膳食的認知 
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7% 
3% 

16% 

73% 

1% 

有聽過「可持續食品」 

有聽過「可持續膳食」 

兩樣都有聽過 

兩樣都冇聽過 

唔知 / 難講 

只有四分一被訪者曾聽聞過可持續食品或膳食 
當中，大部分沒有在香港食用過可持續食品及食肆 

2% 

29% 

46% 

23% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

有，經常 

有，間中 

冇 

唔知 / 難講 

[Q6] 請問喺呢個訪問之前，你有冇聽過

「可持續食品」或「可持續膳食」？

(基數=1,014) 

有聽過可
持續食品
／膳食：

26% 

[Q7][只問Q6答有聽過「可持續食品」及／或「可持續膳食」
的被訪者] 咁你有冇喺香港買過或食用過「可持續食
品」？如果有，係經常定間中？(基數=264) 

1% 

16% 

65% 

18% 

0% 20% 40% 60% 80%

有，經常 

有，間中 

冇 

唔知 / 難講 

[Q8][只問Q6答有聽過「可持續食品」及／或「可持續膳食」的
被訪者] 咁你有冇喺香港幫襯過以「可持續膳食」為烹調原
則嘅食肆？如果有，係經常定間中？(基數=264) 

有：31% 

有：17% 
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對可持續食品及膳食的態度 
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4% 

6% 

6% 

3% 

5% 

5% 

4% 

13% 

14% 

16% 

13% 

16% 

14% 

25% 

8% 

11% 

11% 

9% 

9% 

9% 

15% 

38% 

43% 

42% 

38% 

33% 

29% 

23% 

33% 

20% 

19% 

23% 

26% 

24% 

10% 

5% 

5% 

6% 

14% 

12% 

19% 

23% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

我唔識分辨邊啲係可持續食品 

就算價錢稍高，我都會選用可持續食品 

就算價錢稍高，我都會願意幫襯 

用可持續食品或煮法嘅餐廳 

可持續食品比其他食品較有營養 

喺香港好唔容易買到可持續食品 

食用可持續食品可以有效預防 

癌症同心血管病 

可持續食品比其他食品味道較好 

好反對 幾反對 一半半 幾贊成 好贊成 唔知 / 難講 

高達七成被訪者不懂得分辨甚麼是可持續食品 
但普遍表示會選用及認同其好處 

[Q9-15] 跟住我會讀出一啲有關可持續食品或膳食嘅講法，請你話俾我知你有幾贊成或反對呢啲講法。[讀出每

項，次序由電腦隨機排列，追問程度，只選一項] (基數=1,010-1,014) 

* 平均量值是把所有答案按照支持程度，以1分最低5分最高量化成為1、2、3、4、5分，再求取樣本平均數值。 

平均量值＊ 

3.9 

3.6 

3.6 

3.7 

3.7 

3.7 

3.1 

贊成：70% 

贊成：63% 

贊成：61% 

贊成：61% 

贊成：59% 

贊成：53% 

贊成：33% 
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結語 
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結語 

 結果顯示，被訪市民平均一星期有六餐會外出用膳或買

外賣，而選擇食肆時會最注重食物的質素及味道。而負

責家中膳食的被訪者亦表示他們最注重食物品質，其次

為其營養價值。 

 只有四分一人曾聽聞過「可持續食品」或「可持續膳

食」，當中近五成沒有在香港食用過，而六成多更表示

未曾光顧過以「可持續膳食」為烹調原則的食肆。 

 同時，七成被訪者表示不懂得分辨可持續食品，但同時

各有逾六成表示即使價錢稍高，他們都會選用可持續食

品和願意光顧使用可持續食品或烹調方法的餐廳。 
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附錄：被訪者個人資料 
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性別 

47% 
53% 

男 

女 
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年齡 

18% 

16% 

18% 
21% 

15% 

13% 
18 - 29歲 

30 - 39歲 

40 - 49歲 

50 - 59歲 

60 - 69歲 

70 歲或以上 
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教育程度 

20% 

47% 

33% 小學或以下 

中學 

大專或以上 
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經濟活動身分 

63% 10% 

5% 

18% 

3% 

工作人口 

料理家務者 

學生 

退休人士 

其他 
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體重指標(BMI) 

9% 

53% 

19% 

19% 
過輕 (BMI <18.5) 

適中 (BMI 18.5-<23.0) 

超重 (BMI 23.0-<25.0) 

肥胖 (BMI =>25.0) 

註：體重指標(BMI)以被訪者提供之體重及身高計算 (計算程式：體重(公斤)/[身高(米)]2)，
分類則根據衛生署使用之香港的華裔成年人而定的體重分類 。 

(Source: https://www.chp.gov.hk/tc/statistics/data/10/280/6621.html?f=466) 
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慢性疾病 (被訪者及家人) 

42% 

27% 

18% 

14% 

14% 

12% 

34% 

<1% 

心血管疾病，如高血壓、中風 

糖尿病 

癌症 

骨質疏鬆 

情緒病，如抑鬱症、焦慮症 

腦退化∕專注力不足 

以上皆否 

唔知 / 難講 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

[DM7] 最後，請問你或你家人有冇患有或患過以下嘅慢性疾病？[讀出答案 1-6，可答多項] 
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報 告 完 畢 
 
 

詳細報告結果，請瀏覽  
http://hkupop.hku.hk  

http://hkupop.hku.hk/
http://hkupop.hku.hk/
http://hkupop.hku.hk/

